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Siilyedüuk, egyre siilyedüuk.
Talán a háborúnál is rosszabb álla­

pot az, amely ma hazánk békéjét dúlja. 
Háborúban tudjuk, ki az ellenség, mi­
lyen az ereje; tudjuk, hogy az az 
ellenség a romlásunkra tör, hogy irga­
lomra nála nem számíthatunk; de tud­
juk azt is, hogy egy döntő ütközet 
megállítja a további harcot és ezzel a 
háborúnak vége lesz. Velünk szemben 
nem áll ellenség, nálunk nincs kifeje­
zetten háború, mégis harc folyik, amely­
nek pusztításai éppen olyan végzetesek, 
akár csak egy nyílt háború szörnyű 
keservei, a nélkül, hogy tudnánk : mikor 
lesz vége a harcnak, a romosnak. Olyan 
lappangó töz ez a mi mostani állapo­
tunk, mely pusztít és egyre tovább 
harapódzik, de amelynek füstje nem 
látszik, lobogása nem ropog-recseg s 
amelyből .csak itt ott esap ki egy-egy 
lángnyelv, hogy megeméssze az élő 
szervezetet. Bár mindenki tudja, hogy 
tiiz van, mindenki nagy nekikászaló- 
dással, még nagyobb lármával oltani akar 
s tanakodnak, okoskodnak, mi módon 

kellene a tüzet elfojtani: titkon, lopva 
mégis mind olajt önt a tűzre, hogy 
az valamiképen el ne aludjon.

Nagy szerencsétlensége ennek a 
mi ma élő nemzedékünknek, hogy a 
vezető emberei, a „vezér urak“ be­
leélték magukat egy eszmébe, hozzá­
kötötték egyéniségüket egy maguk gyár­
totta >igazság<-hoz, vagy egy végzetes 
hagyományhoz és mereven, csökönösen 
megcsontosodtak a hitben, hogy nekik 
vagy meg kell valósítaniuk a maguk 
eszméjét, vagy dűljön össze minden: — 
pusztuljon bele a? ország, de nekik 
attól az elvtől, attól az elvont igazság­
tól tágítaniuk nem szabad, nem lehet 
és nem illik.

Történjék bármi a milliókkal, omol­
jon össze közélet és társadalom, silá­
nyuljon tönkre milliók boldogsága és 
jóléte: csak az ö elveik maradja­
nak meg. Ezt írják, ezt hirdetik, ezt 
szónokolják.

Kossuth Ferenc, a volt többségi 
pártok vezére sokszor elárulta, hogy ö 
ugyan ennek az ellenkezőjéről van meg­
győződve. Az ő hangja békés, iránya 
nem harcias, cselekedetei korrektek, de 

nevéhez egy legenda fűződik, melynek 
végzete alól szabadulni nem tud és az 
a legenda, az a babonás vakhit nem 
engedi az országot békéhez jutni.

P o I ó n y i Géza is ráutal ma már, 
hogy nem lett volna-e üdvösebb arra 
az álláspontra helyezkedni, melynek mi 
is többszörösen kifejezést adtunk, hogy 
a többségnek nemcsak joga, de köte­
lessége is a kormány vállalás,... 
mely esetben, úgymond: „lehetséges, 
ha elfogadták volna az álláspontját, 
két-három kormánynak is le kellett volna 
mondani, de ez még mindig jobb hely­
zet lett volna, mint amelyben ma va­
gyunk." — S szép az a beismerés is, 
hogy: „amennyiben az események idáig 
fejlődtek, ebben nemcsak ellenségeink, 
hanem önmagunk is hibásak vagyunk."

Látható ebből, milyen végzetes sze­
rencsétlenség az, mikor a politikai ve­
zéralakok egy küzdelembe belerohanva 
és belévonszolva a nemzetet is, egész 
egyéniségüket hagyományok, elvont 
igazságok szerint kötik hozzá a párt­
küzdelemhez s bár maguk is tudják, 
hogy tévúton, ingatag ösvényen járnak, 
mégis makacsul ragaszkodnak az egy-

fői, 
kis

A falu okoskodik.
Irta: Csizmadia Sándor.

Akármilyen furcsának tűnik is 
mégis mintha az alacsony, nádfedelű 
törpe házacskák közzé nehezebben tudna be­
furakodni a napsugár, mint a magas, ormot 
lan, de annál kényesebb palotákba. Amott 
majd kisüti a nap az embernek szemét, mégis 
alig látnak, itt meg szinte örökös homály 
uralkodik, mégsem tudnak szabadulni a vi­
lágosságtól.

A fénynek, ha csak egy vékony suga- 
racskája jut be a városba, az se vész el, ha­
nem addig fészkelődik, helyezkedik, izeg- 
mozog mint a kukac a sajtban, mig vala­
kinek az agyába nem kerül, ott aztán nagy 
kontraboniot csinál. A régi, avuitas bútoro­
kat megtisztogatja, a használhatatlanokat ki­
dobálja, a penészt lesöpri és alaposan szel­
lőztet. Az illető atyafi, kinek a kis féreg 
fejébe kvártélyozta magát, eleinte kényel­
metlennek érzi a változást, hanyóingerei van- 

ugyannyira, hogy maga is azon csodálkozik, 
hogyan is lehetett ez eddig másképp.

A falu is halad azért — csakhogy las­
san. Az utcákon még csak ott van a teíeg- 
ráfdrót, itt o.t mar a vilany-’.ampa is, az 
utca véginél >szalad el a vasút*, de a ha­
zak beiseje, különösen a levegője, igen ré­
gies és nagyon homályos Nyilván az az oka 
hogy az ablakok papirossal vannak be- 
raggatva.

Itt még a jelszó: 
rangot, mert majd
pést nem lehet egyszerre 
kint lehet hármat is. 
tan gyakran az köve 
got egyáltalán nem 
egyet sem.

De most talán
A faluban mar

ne erőltessük az ist- 
:1 talaj szakadni Két lé­

lépni, de egyen- 
a filozófiából az- 
hogy az istran- 
és nem .épnek

Ebbői 
etkeziK, 

húzzak

mégis.
hosszabb idő óta nagy 

forrongás van. Az emberek eleinte csak sut­
togtak nagy titokban, de haragos szenteket 
vetettek, nem egymásra, hanem valakire, aki 
ott nem volt. Kezdetben enny.t is nagy fór- 
radalmisagnak tartottak. Gondolkoztak is lajta 
hogy se meg nem fenyegetik, se meg nem 
strófnliák- Akct érte, de még csak annyit 

a

sem mondanak, hogy ezt vagy amaz: nem 
szabad. Pedig régen köztudomású dolog, 
hogy minél többet engednek meg a népnek 
annt'i rosszabb, mert mindig többre kíván­
kozik, mivelhogy ha egyszer mar be’evasott 

foga a jobb-ba, nem akaródzik neki iz’.eni 
rosszabb. így azutan elromlik a nép.

A múltkor is mi történt ?
A napszámos emberek ataljaban urat 

csinálták. Kiásták kétfelül az árkot, a földet 
meg az út közepére kellett hordaniuk. Az 
útat ugyan nem az ő kocsijuk, lovuk ron­
gálta meg, mert nekik ilyenféle vagyonuk 
nincsen, de hát az csak nem csináthatja az 
útat, aki elrontja még pénzért sem Az: a 
szegény embernek kell megcsinálni; ha nincs 
kenyere, akkor pénzért, ha pedig van ke­
nyere, akkor ingyért, közmunkában Arra 
nagyon vigyázni kell, hogy a szegény em­
ber jó módba ne jusson, mert akkor nem 
leez. aki dolgozzon.

Odamegy hozzájuk a mérnök. Nézi az 
utat, Latja am, hogy olyan göröngyök van­
nak ott egymásmellé hordva, hogyha vala­
melyik lónak a lába ^közéje s; orul, a sinter 

beszéljen mar csak azzal. A nagy göröngyök
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iszer kimondott szóhoz. Vakon hirdetik, 
hogy a faggyugyerta szebben világit a 
villamos lámpánál, a forspont felér az 
expiesszvonattal és csak bot kel., meg 
lelkesedés, azzal aztán síét lehet verni 
egész ármádiákat. A Rákóczy-korszak- 
nak, a negyvennyolcnak csak dicsősé­
gét, csak fényét látját, de a sok szen­
vedésre, mi ezek nyomában járt, nem 
gondolnak. Pedig mennyi köny, mennyi 
átok, mennyi fájdalom fűződik ama 
dicsőséges és a mellett mégis szomorú 
kimenetelű szabadságharcok édes-bús 
emlékéhez.

Igaz, hiszen a letarolt, letiport me­
zők újra kizöldültek, a leégett, felper­
zselt falvak és városok újra leiépültek, 
a felkoncolt, legyilkolt százezrek helyett 
uj százezrek születtek és nőttek fel, 
akik a romlást, a dicsőségért, megis­
mételni hajlandók.

Ilyen szép festmény nekik a mull, 
— ragyogó álomkép, tündéri, de gyor­
san elillanó délibáb. Ki erezné a lel- 
kesültség kábító varázsa alatt a legyil­
kolt ezerek rothadó hullaszagát, ki gon- j 
dolna az özvegyek és árvák siralmára, 
kit indítana meg a szántóvetö letiport 
mezeje, a családok feldúlt, felperzselt alapjait tömör, majdan megvivhatatlan 
hajléka? Ki gondolna arra, hogy a bástyákká, a természetes fejlődés pro­
nyert háború is kész veszteség; kit ag- cesszusa nekik nem kellett. Talán iga- 
gasztanának ilyen kicsiségek hazafias zuk is volt a maguk szempontjából, 
szent mámorában? Hiszen igaz, sze- : mert hiszen az ilyen munkával egy 
műnk előtt a példa, hogy a csodás 
győzelmeket aratott Japán (népisségé- 
nek milliói küzködnek most — a dia­
dalmas hadjárat után — éhínséggel; 
de milyen elenyésző semmi ez a vezé­
rek világraszóló dicsősége mellett a ma 
élő nemzedék betegesen perverz és fél­
szeg felfogásában.

És — mondjuk ki — az emberi­
ség, nálunk éppen úgy mint Japánban 
rászolgál az ilyen súlyos sorscsapásokra, 
mert bár ismételve vérzett tetszetős jel­
szavakért, csillogó fantazmagóriákért: 
ma éppen olyan értetlenül és vakon 
megy nagy tévedésekben leledző vezé-

rei után, mint ötven száz, vagy akár ezer 
esztendőkkel ezelőtt. Amelyen vakon 
rohant bele fanatizmusában a keresztes 
háborúkba, épo olyan örületes dühvei 
libet ma is összevesziteni az emberi- 
ségnt államon kívül és államon belül.

Egy röpke szó és Marokkó miatt 
európai háború tör ki. Egy meggondo­
latlan politikai lépés és egész Kelet 
lángba borul. És ezzel ellentétben, hogy 
milyen óriási leiadat a béke megóvása, 
milyen vasmarokkal keli egyes fejedel­
meknek és államférfiaknak a szenve­
délyeket megfékezniük: erről nem em­
lékezik meg a história, mig akiknek 
nevéhez egész nemzedékek romlásának, 
egész államok pusztulásának emléke fű­
ződik. azoknak szobrot emel a törpe 
ember

Magyarország lázban izzó vezéreinek 
sem volt ma elég az 1849-hez fűződő 
szomorú tapasztalat; nem volt elég vé­
gig gondolniuk az 1849-től 1867-ig tar­
tott nemzetromlást. Dehogy is volt 
mindez elég. Ök dicsőségre áhítoztak.

A közhasznú, áldásos, csendes 
munka, mely követ köre rakva, kitartó 
türelemmel erősíti a magyar államélct 

árva ,éijen--t sem lehet aratni. Hiszen 
a csendes épilök: Deák Ferenc és And- 
rássv Gyula emlékét is sárral dobálták 
meg, — hát ugyan kit vonzana az 
ilyen példa?

Akik népszerűségben dolgoznak, 
a nemzetek képzeletét mindenütt har­
cias irányba terelik; nálunk pedig még 
mindig állandóan az a jelszó, az a ha­
gyomány, hogy Ausztrián és a dinasz­
tiáén bosszút keli áliani.

Ez a vak gyűlölet, ez a szeren­
csétlen szenvedély igen sok politikusun­
kat még ma sem hagyja aludni. Még 
mindig a dicsőség és a hatalom alapja, 

a népszerűség talpköve nálunk a di­
nasztia és Ausztria ellen való vak gyű­
lölet és bosszú hirdetése. Mert nálunk 
minden baj eredendő kútforrásául 
Ausztiia és Bécs van megjelölve, mig 
viszont a horvátok a magyart szidják 
és mindazt gyűlölik, ami magyar.

1 Ez a szerencsétlen, téves felfogás 
mennyi vérbe került már mennyibe 
fog még kerülni: ki ennek a megmond­
hatója. Hiszen nem lehetetlen, hogy 
ezen az engesztelhetetlen gyűlöleten és 
bosszúvágyon vérzünk majd el és ro­
hanunk bele a végromlásba.

Hasznunk azonban nem volt a 
múltban, különösen 1867. óta és nem 
lesz ezután sem ebből a szerencsétlen 
vakhitből. De meglehet-e állítani a hegy­
omlást? Meg lehet-e akadályozni a tűz­
hányó kitörését? Emberileg nem.

És éppen olyan kevéssé lehet 
eredményesen józanságra inteni azokat 
a nemzeteket, melyeket végzetük sülye- 
désre kárhoztat s amelyek öngyilkos 
módon maguk siettetik azl, amit min­
den józan ész szerint, lelkes erővel 
kellene meggátolniuk: a mind mélyebbre 
sülyedést.

Közéletünk elfajulása, a közaiiapo
Iáinkat fenekestül felforgató nagy politikai 
válságnak igen szomorú eredménye az, hogy 
altaia közéletünknek sok titkolt sebe és fer­
tőző ntéreganyaga táiu't fel. Az a tűzvész, 
mely politikai életünkben pusztít, felcsapó 
lángjavai megvilágítja nem egy végzetes hi­
bánkat és a maguk egész ridegségében tün­
teti fel társadalmi és állami bajaink okait és 
forrásait.

Igaz, hogy a magyar politikai élet so­
hasem volt szenvedély nélkül való és a nem­
zeti temperamentum tüzesebb volta más hang­
nemet vitt bele a politikai küzdelmekbe, mint 
amilyen egyebütt szokásos Sőt durvaság sem 
titka a magyar politikában. Amikor szembe 
kerültek a nézetek és érdekek, akárhányszor 
olyan viharos, lázas tünetek mutatkoztak, 
melyek aggodalomba ejtették közéletünk ko-

teteje azonban szépen be van hintve apró I 
morzsáz földdel, hogy a göröngyök ne di- 1 
csekedjenek olyan nagyon jelenlétükkel. :

— Hallják-e llé?l — kiállt a mérnök.
— Igenis, hogy halljuk.
— Nem jól van ám ez így 1
— Micsoda ?
— Hat ez az út.
— Azért csináljuk.
— Igen ám. de ezeket a göröngyöket I

— Hogy azok nem jól vannak ?
— lg™,
— Miért, ha szabad kérdenünk.
— Ezt mind össze kell szépen ap­

róra törni.
Erre a gorombaságra már összenéztek I 

az emberek. De szólni nem mert egyik sem I 
csak ragta belülről a keserűség. Hogy ők a I 
göröngyöt összetörjék ? Hiszen akkor három­
szer annyi munkát kel! végezniük ! Mit ke­
resnek rajta ?
M.,r akkor inkább itt hagyják a munkát. De 
előbb már ha úgy is ennyire vannak, meg­
mondjak a maguk véleményét. Aztán hadd j 
kergessék el őket. Nagy hirtelen fordult ez ’ 
meg vaiamennyiöknck a fejében. Egy fiatal .1 
ember aztán megemberelte magát, sehogy a 
másik mogelőaze:

— Hut a mérnök úr úgy szereti ? — 
mondja ravaszul.

— Úgy bizony, barátom, mert hat 
úgy jobb is az!

— No ha úgy szereti, akkor csinálja 
úgy maga ? — s ezzel mérgesen ledobja a 
vaslapato: az árokfenckbe

A mérnök éppen keményen akart fe­
lelni, de nem volt ra ideje, mert valamennyi 
ember sietett helyeselni.

— Úgy bizony! Én is azt mondom, 
amit a tarsam!

Mit csinál ilyenkor egy rendes, okos 
mérnök ? Felugrik hirtelen a kocsijára, aztán:

— Hajts János! Csak mikor Iőtávolon 
kívül van akkor mormogja :

— Hisz ez mind valóságos fiskális!
Mert az úri ember szerint minden sze­

gény ember fiskális, ha az igazát védi. Pe­
dig hat a fiskálisok nem erről az oldalukról 
nevezetesek.

Az átaljások még a szájukat is ellátot­
tak erre a nagy futamodásra. Mit tehettek 
volna egyebet, szépen hozzáfogtak újra a 
munkához s azon versenyegtek, hogy ki tud 
nagyobb göröngyöt az ut közepére szállítani.

De most tél van, most egyebet csinál­
nak. Ott állnak a piacon, de nem ám csak, 
hogy ott áljának, hanem vau annak más oka

is. Az úri ember azt mondja: >megyck a 
kaszinóba* ; a szegény ember meg azt mondja, 
hogy ; * megyek arra be. > Mind a kettő
egyet jelent, csak hogy az a különbség a 
kettő között, hogy az egyikben tagdijat kell 
fizetni és nem szabad a pádimentumra köpni 
a másikban meg nem kell tagdíjat fizetni és 
oda köp az ember, ahova akar.

A piacon hát folyik a tanácskozás. Vig 
Pálé a szó.

— Igen, hát most azt akarják az or­
szág házában, hogy a vezényszó magyar 
legyen.

— Mi az a vezényszó ? — kérdi egyik­
másik kiváncsi.

— Azt már én se tudom, — feleli Vig 
Pál, — csak annyit tudok, hogy nagyon jó. 
Mert azt mondjak, hogy a nép miatt kíván­
ják ezt, már pedig a népnek csak jót kíván­
hatnak, mivel a rosszból úgyis van neki 
elég.

— Akkor az az én eszem szerint az 
lehet, hogy ezután majd mindenkinek adnak 
harmados földet, — véli Kárász Pista, aki­
nek az apja cseléd a községházánál, így hát 
valamivel okosabb ember a többinél.

— Egy harmadik azonban rádupláz:
— Ha az volna, akkor nem azt mon- 
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moly elemeit. De mindig volt valami külső 
ok és alkalom, mely az Ilyen kitöréseket 
magyarázta, menthetővé tette, sőt egy-egy- 
alkalommal szinte a jogosság látszatával ru­
házta fel. Ami azonban most történik a dur­
vaság és elvadulás terén, az minden eddig 
észlelt jelenséget fölülmúl.

Nap-napra látjuk egy esztendő óta, mint 
tőrnek egymás ellen vadul az emberek. A 
politikai tényezők megfeledkeztek már a 
színlelés és takargatás mesterségéről és bru­
tálisan kérkednek gonosz indulataikkal.

Rút gyanú fészlelte be magát a lel- 
kckbe és a legocsmányabb becsmérlés tör 
ki az ajkakon, olyan hangon harsogva a 
közélet porondján, amilyenre példát talán 
csak a vadak közt találni. Ehhez hasonlót 
csak az tapasztalhatott, aki világraszóló ka­
tasztrófák és rázkódtatások idején figyelte 
meg a tömegeket. Égő színházban, hajón vagy 
vasúti kupéban eltűnik minden udvariasság 
és előzékenység, elvesznek a művelt társa­
dalmi érintkezés formái. A létfentartás, az 
élet ösztöne ilyenkor kiváltja a legkifogás- 
talanabb gavallérból is a fenevadat és kö­
römmel, ököllel, foggal, rugdalózással, fojto­
gató kézzel dolgozik, akármilyen elbájoló 
nőalak állja is útját a menekülésének .

Elmondhatjuk bízvást, hogy a több mint 
egyéve pusztító politikai válság olyan szo­
morú jelenségeket hozott közéletünkben nap­
fényre, amilyenekkel csak hanyatló korsza­
kokban, c?ak a társadalmi felbomlás idején 
találkozunk a múltak történetében.

Aki másminő elveket vall manap, mint 
a másik, aki nem azt teszi, amit mi cselek­
szünk, aki beszél mikor hallgatunk és hallgat 
mikor beszélünk, aki törődik, vagy nem tö­
rődik a nagy nemzeti válság megoldásával : 
egyképen mind alávaló hazaáruló a mai po­
litikai erkölcs mérlegén mérve. A meliett a 
gazember, a hazaárúló bitang, 
a csürhe, és csorda csak halvány 
minősítés abban, amit ezen a téren akár hirlap- 
irás, akár nyilvános szónoklások alkalmakor 
mostanában nálunk produkálnak.

Hát az igaz, hogy nagy csatákat nem 
lehet rózsavizzsel és előkelő, diszkrét maga­

viselettel megvívni. A gyűlölet természetes ; 
fűszere két ellentétes tábor elkeseredett, el- < 
szánt összecsapásának. De a raffinált, a neki- 1
ví.dult gyűlölködésnek az a neme és módja, 1
amivel erős meggyőződésű ellenfeleit gyaláz- 1 
za, üldözi a szövetkezett pártok tabora azon 1 
való éktelen haragjában, hogy a választáso- i < 
kon győzve, sem volt képes győzelme gyü­
mölcsét is learatni, — ez a szertelen fékte­
lenkedés valóban egyetlen a maga nemében.

Ezzel a íéktelenkedéssel estek neki 
Tisza István legutolsó beszédének is a 
többségi pártok lapjai, hogy meggyanúsít­
sák, lepiszkolják a szabadelvű partot és ve­
zérét, ennek nyílt és férfias fellépéséért.

Elnyekegték ujfent a régi verklisnótát, 
hogy Bécsnek kínálkozik fel, hogy romlásba 
akarja vinni az országot, hogy védekezve 
vádaskodik és az alkotmanyválságot a sza- i 
badelvűpárt győzelmére akarja kiaknázni. | 
Elkesergik, hogy Tisza mindent előre j 
tudott; ismerte a kormány intencióit, tudta | 
a házfeloszlatást, sőt egyikük azt a hülyesé- ’ 
get is feltálalja olvasóinak, hogy az újabb J 
elhatározásokat Tisza tanácsolta királynak. , 

íme, ennyire juttatott bennünket a po- : 
litikai vak gyűlölködés, hogy válogatott ha- i 
zugságokkal trak táljuk az olvasó közönséget. ! 
Vajon feltételezik-e az ilyen sajtóorgánumok, ; 
hogy a közönség mindezt a raffinált hazu- j 
dozást és rágalmat elhiszi nekik? — Tudjuk, i 
hogy ezt maguk sem hiszik el és ezért két- I 
tős okból szögezzük le ezeket a kirohanáso- ! 
kát.

Mert megdöbbentő jelenség ez a mai . 
nehéz viszonyok között, melyért méltán illeti 
gáncs azokat, akik ennek részesei. Hiszen 1 
ma már nem arról van szó : ki vezesse ki az 
országot a válságból, hanem arról, hogy az , 
ország egyáltalán kivezettessék a csávából. , 
A rút tülekedés, a személyi kérdések elő- < 
térbe tolása visszaszorítja magat az országos • 
ügyet. A célunk csak egy lehet : megtalálni ; 
mielőbb a válság megoldásának módját. És 
ehhez a nagy nemzeti célhoz vajmi kevéssé • 
illik az a durva, gyalázkodó hang, az inten 1 
fióknak minden részről való gyava meg- , 
gyanúsítása, az a személyek szerint válogató .

állásfoglalás, mely a mai politikai harcmo­
dort jellemzi, ellentéteket élesít ki és áthág­
hatatlan torlaszokat éra el az erők közé, me­
lyeket egyesíteni és nem szétválasztani kel­
lene. Ne kicsinyelje tehát senki, még e nagy 
harc hevében sem közéletünk elfajulásának 
e szomorú tüneteit. Mert ezek közéletünk 
vérmérgezési tünetei, miket meg nem látni s 
rajtuk meg nem döbbenni: lehetetlen.

Böjt.
Az egyház már a böjtöt hirdeti. Itt-ott 

még felbuzdul egy-egy társadalmi testület, 
hogy erőltesse a hangulatot, és böjtben is 
mulat. A valóság azonban az, hogy a böjt 
mégis megérkezett; általánosan bőjtöl a 
keresztény, az öreg, a fiatal, a fóldmives, 
a kereskedő, az iparos, a hivatalnok, kicsi, 

1 nagy.
Az önmegtartóztatás napjait éli az egész 

társadalom. A Megváltó kálvária útját mintha
• a2 emberek is járnák, a kik hátukon cipelik 
i az élet keresztjét, A ki’lömbség csak az, 
1 hogy a keresztény világ megváltója boldogan 
j vitte, sz emberek pedig csupa panaszkodás- 
I sál, csupa keserűséggel. És az örök harcban

olyan az élet, mintha soha nem lenne belőle 
; feltámadás.

Az emberek kételkedők, pesszimisták, 
t kedvük elmúlott, tetterejük alább szállott,
■ a becsvágy tűnőiéiben, a szeretet kihaló 
; félben van, de ezek helyett terjeszkedik a 
: gőg, túlon-túl nőtt már az elbizakodottság
• és magasra hágott az egymás elleni harc, a 
, mikor ember az embernek szeretné kiütni
■ kezéből a kenyeret. Egész ragadozó állat 
' válik immár az emberből: napról-napra veszi-
■ tünk súlyúnkból, pedig mi emberek volnánk 

a szentély koronái.
1 A társadalmi élet e szomorú böjtjéhez 
, nincs miért ragaszkodnunk. Az egyházi böjt­

ben van poezis van érthető, ehhez lehet 
ragaszkodni vallási érzületből, ki-ki a mint 

i keresztényi kötelességét fölfogja, ki-ki a mint 
nevelkedett, ki-ki a hogy szent életű vallásos 
emberektől latta, könyvekből olvasta, papok 
ajkáról hallotta. A társadalmi élet böjtjére 

í pedig azonban mar rég ki kellett volna moa- 
, dani a bojkottot; mert ez megemészti teljesen 
1 az embert és csakugyan nincsen belőle fel- 
' támadás. Hovatovább jobban terjed, nagyobb 
i aranyokban sorvaszt, egyre öli az ember 
; életét.

Az emberek szive fagyos még mindég, 
| mint a tavasz leheletére olvadó jégréteg. Az

danák, hogy vezényszó hanem hogy har­
mados kukorica.

Mindenki arra fordult, hogy ugyan ki­
nek a száján szaladt ki ez az ostoba be­
széd. Le is torkolták hamar, Öten is ráki­
áltottak.

— Ugyan ne tedd már szégyenbe ma­
gad, hát nem érted, hogy a vezényszó, az 
csak olyan úri elnevezés? Mis van ám az 
alatti Lehet, hogy éppen harmados ku­
korica 1

Bizony hirtelen elhallgatott a közbe­
szóló. Nagyon szégyelte magát, hogy igy 
ráripakodtak. Bánta is a felszólalását. Meg­
fogadta, hogy ezentúl akárhogy szeretne is 
szólni, nem szól semmit, ne hogy megint 
valami ostobaságot mondjon.

— Tudom én, mi van az alatt a 
szó alatt I

Ez a hang a Szőke Ábelé volt, aki 
eddig nem szólt a vitába semmit. Nem ám 
mintha nem lett volna mondanivalója, hanem 
azért, mert nem tartotta érdemesnek. Ha­
nem most már nem állhatta tovább. Mikor 
közbeszólasára felé fordult a közfigyelem, 
pipás szájával gúnyosan mosolygo tt szembe 
a tömegnek, mintha azt akarta volna mon­
dani : Hat ökrök vagytok ti ahhoz, amiről 
diskurálgattok I Madárijesztő kezébe haszta­

lan a kard, úgyse tud az avval semmit se 
Kínálni.

így nézett velük szembe egy pillanatig 
várva a nógatást, hogy beszéljen hát tovább. 
Erre nem is sokáig kellett várnia :

— Mondjad na, ha te jobban tudod ! 
— biztatták gúeyosan.

Mert Szőke Ábelt kissé zavarodott eszü 
embernek tartották, aki mindenbe kanalaz, 
de semmihez sem ért. Olyan mint a sudárfa 
vödör nélkül ; könnyen fölszalad a kútból, 
de nem is hoz magával még egy kortyra 
való vizet sem.

— Hát úgy e nem tudjátok ? — kér­
dezte őket büszkén.

— Tőled akarjuk megtanulni, — felel­
ték azok boszankodva.

— Hát én tudom is 1
__ Nyögd ki akkor, ne kéresd magad 

mint a menyasszony!
__ Nohát a vezényszó a kommandó 

szó. Tudjátok c most már ?
Hogyne tudták volna. Ezt mind meg­

értették jól.
— A vakapád! — kiált egy öreges 

alak ; — minket nem teszel ám bolonddá.
— Fogadni merek, kend még azt se 

tudja, mi az a kommandó, — vágja ki Ábel
— Hogy ne tudnám. — zsörtölődik

! emez, — hiszen csak értek tán magyarul ?
— Nohát, ha tudja kend, akkor úgy 

van, ahogy én mondom.
— Mar mi haszon volna abból, ha a 

kommandó magyar lenne ? Csak inkább töb- 
pet ér a harmados kukorica!

— Az a haszon, hogy az urak fiai tisz­
tek lehetnének.

— így is lehetnek.
— Csakhogy most németül is kellene 

tanulniuk hozza.
— Bolond vagy te, Ábel !
Ezzel aztán el is volt döntve a kérdés. 

Ábelt kinevették csúnyául a bolond beszéd­
jével.

Beszéltek azután még sok egyébről. 
Még a fizikát is sorra vették. Már a maguk 
módja szerint. Egyik igy mondta, másik úgy 
mondta. Ábel is beleszólt többször a vitába 
s ezzel el is ért annyit, hogy végre mar 
nem fél-, hanem egész bolondnak tekintet­
ték. Kinevette őtet utóbb már a lámpaoszlop 
is. De mulatságnak jó volt ez nagyon. Mikor 
szétmentek, egyik hálásabb atyafi meg is 
jegyezte :

— No lám. ha Ábel itt nem volna, 
nnm is nevettünk volna I

Ezen is nevettek.
Másnap azt dobolták a faluban, hogy
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emberek szive sincs tisztában, engedj? ve ; 
fagyos kérgébő’, fölo'vadjon-e a meleg nap- , 
sugár, az igazi szeretet láttára, vagy meg- I 
maradjon a maga fagyosságában

A mig a szivek nem szeretnek: addig 
mindig böjt lesz.

A mig az emberek egymáson nem 
segítenek : mindig böjti időket élünk.

A mig nem tudjuk becsülni a becsületes 
tisztességes munkát, mindig megmarad a böjt. 
És a mig mennem teremtjük az egészséges 
társadalmi életet, a melyben mindenki kiveszi 
a maga részét a munkából, a mig meg nem 
szűnnek panaszkodni, addig nem is lesz fel­
támadás. mindig csak böjt és böjti időket 
fog élni a társadalom; az a társadalom, a 
mely úgy fél a böjttől, úgy irtózik tőié, még 
sem akar tőle megszabadulni.

Az örökös panaszkodásnál többet ér 
egy jó eszme. A jó eszméhez erős lelkek 
kellenek, a kikben van akaraterő. Az akarat 
diadalmaskodik mindeneken.

És há az akarathoz mellészegődik az 
emberek egymasiránti szeretete, mikor nem 
az önző célok szolgálatában működnek a 
tehetségek, hanem abban a közös gondolat­
ban, hogy az én és az ő munkája a haza erő­
södését mezditja elő, akkor oly eredmények 
mutatkoznak, melyek a böjt szigorúságát 
enyhítik, lassankint a panaszok is foszlanak 
és az ember élete örömben is tartalmasabb 
lesz: mert a baj enyhülése nem ejt oly éles 
sebet és egy-egy rögbe való botlást gyön­
géd közökkel simit el a sors keze.

A túlságos nagyböjt sok panaszai annyi I 
su'.ylyal nehezednek reánk, hogy mi a fella- | 
madast alig látjuk. Annyi a gondunk, hogy i 
szinte ködfeihők úsznak előttünk. Pedig lesz > 
feltámadás. !

Az emberiség golgotája a mindennapi ■ 
kenyér. Golgota addig: amig megkeressük, I 
az éiet kedve: ha munkánk aran megvásárol- ' 
tűk. Ez az emberi élet feitamadasa. Az, ha ; 
tőségben bírjuk, ha magunknak is, mások- , 
r.ak is van belőle. Ha az egész világ neír ! 
panaszkodik érte, ha az egész világ él vele. :

Jön. mindig közelebb van már a föltá- j 
madás. A panaszkodó emberek sokasaga is ■ 
megváltja a társadalmat panaszkodasaitói. ■ 
Mentül égőbb, fájóbb seb, annal becsesebb i 
lesz a kenyér és mentői inkább az iesz, az j 
ember rajön, hogy ő tette azza.

És az lesz a szép ünnep, mikor az embe- : 
rek azza teszik, mikor szeretettel keresik. ' 
mikor nem foghatják ra az emberre azt, ■ 
hogy ragadozó allat, hanem megi.letődéssel I 
mutat egyik a másikra: Ecce Hómó ?

minden férfi ember menjen ekkor meg ekkor 
a község házához. A dobos azt is hozzákia­
bálta a mondókájahoz, hogy az adókönyvet 
senki se hozza el. Ezt jó jelnek vették. Min 
denki azt értette belőle, hogy : most nem 
adtok, hanem kaptok, Talán azt kérdezik 
föl, hogy kinek mennyi harmados kukorica 
kell. Meg is egyeztek erre nézve az asszo­
nyokkal otthon, úgy állapodva meg, hogy 
minél többet írassanak ; ha nem bírnak vele, 
majd le lehet arról mondani. Jobb a több, 
mint a kevesebb.

A jegyző igen szép beszédben hirdette 
ki előttük, hogy vasarnap nagy vakparádé 
lesz. Akkor jön a képviselő. Volt a jegyző 
beszédében annyi szabadság, jólét, haza, nép. 
hogy fele is sok lett volna. Hogy most a 
képviselő ur beszámolni jön Hozza a győzel­
met . félig már biztos, csak még egy kicsit 
ki keli tartani a népnek, aztán örökidőkre 
bo'dcg lesz a haza. |

A nép a haza boldogsága alatt termé- \ 
szetesír. a maga boldogságát értette s lel- » 
k esed ve zúgta : |

— Ott leszünk 1 I
Szájról-szajra járt: Jön a képviselő.

Segély dijak iparosmesterek sze- 
génysorsü özvegyei és árvái ré­

szére.
A > Go’dberger alapítvány < kamatai 

magyarországi iparosok segélyezésére fordí­
tandók.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
nyilvános pályázatot hirdet e kamatokból 
alakított 7, egyenként 300—300 koronás és 
egy 226 koronás segélydijra, e segélydijakat 
a szakmájukban kivált, józan életű, de fiata­
lon elhunyt, képesítéshez kötött ipart űzött 
magyar honos iparosmesterek szegény­
sorsú özvegyei vagy sze­
gé n y s o rs ú, de 18 évet még be nem töl­
tött (fiú esetleg leány) árváinak fogja 
odaítélni.

Pályázhatnak e segélydijakra az emlí­
tett özvegyek és árvák, ezjitóbbiak anyjuk 
vagy gyámjuk útján.

Özvegyek, kik férjük iparát folytatják, 
— árvák, kik atyjuk iparát választották élet­
pályául s mint ilyenek, segéd vagy tanoncz 
minőségben alkalmazva vannak avagy ugyan­
azon szakmaba vágó ipari szakiskolába 
(felső ipariskolabaj járnak, az odaítélésnél 
előnyben részesülnek.

Árváknál, ha további kiképezésük ér­
dekében több évi támogatásra volna szük­
ség, — nem fog elzárkózni az elől, — hogy 
a segélydijat az alapítványi kamatok terhére 
az clőhaladás igazolásának kikötése mellett, 
esetleg több éven át engedélyezze.

Egy és ugyanazon családban özvegy 
és árva, illetve árvák ugyanezen alapítvány 
kamataiból segélyt csakis rendkívül kivéte­
les esetben kaphatnak.

A folyamodványban reszictczcndők: a 
cél. melyre folyamodó a segélyt igényli és 
a körülmények melyek őt a segély kérésére 
utajak.

A folyamodványokhoz a következő 
mellékletek csatolandók :

a.) Özvegyeknél:
aj a házasságlevél.
b) a térj magyar honosságát, mi­

kor és hol történt elhalálozását igazoló ok­
mányok.

Cj a férj iparigazolvanya vagy annak 
masolata.

d) a férj szakképzettségét igazoló ok­
mányok (iskolai bizonyítvány, bizonyítvány 
rendelőktől kiállítási oklevél stb)

c) a férj és az özvegy erkölcsi bizonyít­
ványa.

f) szegénységi bizonyítvány.

b.) Árváknál:
a) az atya magyar honosságát, mikor

— Hogy megint bolonddá tegyen ben­
neteket ! — harsogta Ábel torkaszakadtából, 
mintegy egyszerre akarva felelni a tömegnek.

Haragos mozgolódás támadt. Olyanfor­
ma készülődés, minta a vakmerő kiabálót 
meg akarnak verni. Talán meg is cseleked- 
ték volna a becsületes szándékot, ha Vig 
Pál hirtelen másfelé nem fordítja a szenve­
délyek villámait :

— Ne hallgassunk rá, hé ! A bolond 
Ábel ez! A muitkor meg azt állította, hogy 
a főid forog, nem a nap. Ilyen kótyagos ez!

Nem is haragudott most mar senki, 
hanem mindenki a Ivsat fogta neveltében, 
Bar olyan ember is akadt, aki szánakozott 
rajta, hogy így meggabalyodik szegény 
Auei, holott apja, anyja, meg a testvérei 
is olyan egészségesek, mint a makk.

Azóta még a gyerekek is rákiabalnak 
Ábelre az utcán :

— F’orog-e még a föld, bácsi?!
Es Abc! csak mosolyog. Ilyen bolond! 

és hol történt elhalálozását igazoló okmá­
nyok (I. fent b.) alatt).

b) az atya iparigazolványa vagy annak 
masolata (1. fent c.) alatt).

c) az atya szakképzettségét igazoló ok­
mányok (l. fent d) alatt).

d) az atya erkölcsi bizonyítványa.
e) az árva születési bizonyítványa.
f) az árva legutolsó iskolai bizonyítvá­

nya.
g) ha az árva iparossegéd vagy ta- 

noc, vagy ipari szakiskolai (felső iparisko­
lai) tanuló, a tanítómesternek vagy mes».er- 
nőnek, ipariskolai igazgatónak bizonylata 
arról, hogy az illető mióta van nála alkal­
mazásban (hányadik évfolyamra jár) és mily 
erkölcsi magaviseletét és előhaladást tanúsít.

h) szegénységi bizonyítvány
Szegénységi bizonyítvány csatolása ese­

tén a kérvény és mellékletei bélyegmentesek.
E bizonyítvány csatolása a folyamod­

vány külzetén feltűnően jelzendő.
A felszerelt folyamouvanyok legkésőbb 

március hó 31-ig a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarahoz nyújtandók be.

A szentesi

KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR
kötelezvényi és bekebelezési bélyeg 
nélkül, tehát illetékmentesen és min­
dé külön díj nélkül konveital kölcsö­
nöket 10 évtől kezdve egészen 65 évig 
terjedő időre 100 frt Után £ frt 30 
krtól kezdődő félévi tőke és kamat­
törlesztéssel. Uj kölcsönöket pedig a 
legmérsékeltebb kamatláb mellett ad.

Újdonságok
szentes, 19C6 márczius 1

— A választások terminusa. A törvény 
rendelkezése szerint az uj képviselőválasztá­
sok kiírásának utolsó határnapja április Il­
ike. A kormányhoz közelálló részen most 
magyarázni kezdik, hogy mik lehetnek azok 
az okok, amelyek miatt a király a törvényes 
időben nem rendeli el az uj választásokat. 
A magyarázat ilyenformán hangzik: »Most 
még folytatják a lázitast a vármegyékben. 
Ennek súlyos következményei lesznek. Elő­
ször az ellcntátálló tisztviselők fölfüggesztése 
és másokkal való kicserélése, tehát a közi­
gazgatás államosítása. Azután a renitens vár­
megyék tői vény hatósági bizottságainak föl 
osztása, tehát az autonómia fölfüggesztése. 

E feloszlatások újabb következmenye az, hogy 
nem lévén tövény hatósági bízott 
«ág, nem lehet a központi választ­
mányokat megalakítani és ennél­
fogva törvényszerű formában nem 
lehet választa ni. De a megyei auto­
nóm szervek működésének hiányában nem 
lehet összeállítani a választók listáját sem és 
c szerint a törvénynek megfelelő formák 
betartásával, választani a jövő évben sem 
lehet.< Ezzel a fölt-véssél homlokegyenest 
ellen élben más forrásból azt hircsztclik, hogy 
az u j v á 1 a s z t á s o k még a z i d é n, a 
törvényszabta időn belül meg­
lesznek; ezek szerint tehát ez évi április 
11 ig kiírnák az uj választásokat. Ennek a 
híradásnak a komolyságában azonban, a 
magunk részéről erősen kételkedünk, mert a 
jelek inkább arra valianas, hogy — a ke­
délyek kellő lecsillapodásáig aligha lesznek 
választások.
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— Március 15-ke. Az országos politi* 

kai helyzetre való tekintettel, ez évben ben­
sőségesebben készül megünnepelni városunk 
közönsége is, március 15-én, az 1848-ki dicső 
szabadságharc emlékezetét. A varos egye­
temes ünnepe most is, mint már néhány év 
óta szokásos, a városi szinházteremben lesz, 
ahová az ünnepi istentiszteletek után, délelőtt 
11 órakor vonul a magisztrátus, a képviselő­
testület és a résztvevő közönség és ahol ez 
alkalommal Bugyi Antal városi főjegyző 
mond — a nap jelentőségét méltató — 
ünnepi beszédet. — Március 15-nek megün­
neplésére készül az iparos-ifjak önképző-KÖre 
is. A kör a délelőtti ünnepi istentiszteletekre 
ciszzászlója alatt vonul fel. Este pedig az 
ipartestületi ház termében szavalattal és al­
kalmi műkedvelő-előadással társaslakomát 
rendeznek, melyre aláírási iveket bocsátanak 
ki. A kör vezetősége felkéri mindazokat, akik 
ezen a lakomán résztvenni kívánnak, hogy 
vagy a rendezőség tagjainál levő iveken irat­
kozzanak alá, vagy Bernáth Elek üzletében, 
ahol szintén van részvételi iv kitéve.

— Eljegyzés. Özvegy Sarkady N. 
Mihályné úr sszony s néhai Sarkady 
Nagy Mihály polgármester szeretetreméltó, 
szép leánya, Sarkady Nagy Margit 
kisasszony tegnap este váltott jegyet Sze­
der Ferenc János dr. földbirtokos, honvéd- 
husz?r hadnagygyal.

— Ösztöndíj iparosok számára Voigt- 
lan dér Frigyes bécsi lakos >Mária Va­
léria - al a p i t ván y< néven, a magyaror­
szági ipari törekvések előmozdítására és eme­
lésére alapítványt tett. A kereskedelemügyi 
miniszter az immár 54924 koronára nőtt ala­
pítványi tőkének kamataira pályázatot hirdet. 
Pályázhatnak az iparosmesterek és segédek 
közül mindazok, kik katonai szolgálatukat 
már teljesítették, vagy ez alól jogérvényesen 
végleg felmentettek és akik, ha mesterek, 
legalább egy évet, ha segédek, legalább öt 
évet töltöttek ezen minőségben. A katonai 
szolgalatban töltött idő ezen időbe be nem 
számítható és általában csakis a műhelyi 
tényleges gyakorlattal eltöltött évek vehetők 
számításba. A pályázati folyamodványban 
megemlítendő az, hogy folyamodó az ösz­
töndijat mely célra igényli. (Tovább képzés, 
berendezkedés, vagy forgótőke-nyerés céljá­
tól ) Abban az esetben, ha berendezés vagy 
annak tökélctesbitése céljából igényli, az is 
megemlítendő, hogy mily berendezési tár­
gyakra. gépekre, szerszámokra van az illc- 
tűnek szüksége, s azok milyen értéket kép­
viselnek, továbbá, hogy mely hazai gyárban 
vagy ipartelepen óhajtja azokat, — feltéve, 
hogy belföldön gyártatnak — beszerezni. 
Ha az ösztöndíjat a folyamodó továbbképzés 
céljából igényli, megemlítendő az, hogy a 
továbbképzést hol és miként kívánja eszkö­
zölni, A pályázat részletesebb körülményeiről 
az érdeklődők a szegedi kereskedelmi és 
iparkamaranal tudakozódhatnak, melynek tit­
kári hivatala készségesen nyújt bővebb fel­
világosítást.

— A lapok utcai elárúsitásának betil­
tása- Mint erről már lapunk előző számában 
hirt adtunk, K r i s t ó f f y József belügymi­
niszter rendeletileg eltiltotta a lapoknak út- 
cai elarúsitasát. A rendelet a napokban ér­
kezett le vármegyénk törvényhatóságához, 
ahoi azt C i c a t r i c i s Lajos dr. alispán, 
megfelelő intézkedés végett, már kiadia az 
elsőfokú rendőrhatóságoknak. Ennek alapján 
A r a d y Kálmán főkapitány megfelelő ér 
tesitcst kü'dött a helyi hírlapvállalatoknak 
é3 hirlapelárúsitóknak. melyben őket a tila­

lomra és a tilalom megszegésének következ­
ményeire figyelmezteti. További intézkedésig 
tehát egyelőre nem hallszik majd fel az ut­
cákon a rikkancsok éles kiáltozása.

— llj vicinális a megyében. Csongrád- 
ról írják lapunknak, hogy Csongrád és Alpár 
közt uj vicinális vasút építését tervezik, mely 
a tiszáninneni megyeterületet Szolnokkal 
kötné össze. Alpár és Szolnok közt ugyanis 
már kiépült a vasút és igy Csongrád és Al­
pár községek most a csongrád-alpári vonal­
szakasz mielőbbi kiépítését sürgetik.

— Beizámoló. Városunk volt ország­
gyűlési képviselője, Molnár Jenő dr. pén­
teken délután, Csongrád felől jövet, Szentesre 
érkezett és itt ma délelőtt 10 órakor beszá­
molót tart a szinházteremben.

— A gyermek-kfúárok ellen. A belügy­
minisztertől érdekes leirat ment az ország 
összes törvényhatóságaihoz. A leiratban a 
miniszter a gyermekek kivándorlása dolgában 
intézkedik. Arról értesült ugyanis nagy meg­
döbbenéssel a miniszter hogy az ország ke­
leti részeiben eddig még ismeretlen egyének 
10—14 éves gyermekek toborzanak Dél- 
amerikába szállítás céljából.. A gyermekeket 
ugyanis gyermekzenekarokká szervezik és a 
nagyobb amerikai városokban »m a g y a r 
gyermek zeneka r< elnevezés alatt 
elsőrendű attrakciónak léptetik fel, Termé­
szetes, hogy az ilyen zenekarok megélhetése 
a legnagyobb mértékben bizonytalan és a 
kis gyermekeket, akik legnagyobb részt szü­
leik tudta és beleegyezése nélküi szökve sze­
gődnek az ismeretlen báesikhoz, a messze 
idegenben a iegkétségbeejtőbb helyzetbe ke­
rülhetnek. így legutóbb is mintegy hatvan 
gyermek hagyta el Európát valami Sizina 
Miklós nevű ember vezetése alatt. Minthogy 
nem lehetetlen, hogy a »m agyar gyer­
mekzenek a r o k< toborzói vármegyénk 
területén is megkezdik működésüket, a mi­
niszter felhívja a rendőrhatóságokat, hogy 
éber figyelemmel kisérjék az ilyen irányú 
mozgalmakat.

— Megrágalmazott csendőr. Kir ehner 
János sövényházi lakos a műit évben Bog­
dán József csongrádi csendőrőrmestert az­
zal vádolta meg, hogy ezKa r k us Jánossal, 
az általa később agyonlőtt hirhedett tolvajjal, 
szövetségre lépve, kirabolta a sövényházi 
uradalmat. E vád következtében a II. kerü­
leti csendőrparancsnokság megindította a 
vizsgalatot, amelynek eredményeképen a ne­
vezett csendőrőrmester ellen beszüntették az 
eljárást annal is inkább, minthogy kiderült, 
hogy abban az időben, melyben a vadbeli 
rablas állítólag történt volna, K árkus ép­
pen a vaczi fegyhazban hűsölt. Ennek kö­
vetkeztében Bogdán őrmester feljelentést 
tett Ki r eh ner ellen rágalmazás vétsége 
címén, ame yért az alaptalanul vadaskodót 
el is ítélték egy hónapi fogházra, amiben az 
elítélt meg is nyugodott.

— Halálozás. Egy fiatal, reményteli élet 
pusztulását tudatja velünk a gyászlap, mely 
arról ad hirt, hogy Lovas Mária okleveles 
tanítónő f. hó 2-an, élete 21-ik évében meg­
halt. Mcgilletődünk a halálhirrc, azért, mert 
egy páiyavégzctt, törekvő életet tört deré­
kon a kérlelhetetlen sors, az elhalt szüleinek 
mély banatára. kik most lelték volna igazi 
örömüket sok gonddal felnevelt gyermekük­
ben. A fiatal tanítónő tcme.ése ma délután 
3 órakor lesz. Legyen csendes nyugovasa az 
anyaföldben itt fent betegségben elgyötört, 
megfáradt testének és a Mindenható vigasz­
talja meg mélyen sújtott szüleit és testvéreit.

— Városi bál. Ha nem is olyan zajos, 
de mindenesetre rendkívül szép sikerű volt 
a tegnap este a színházteremben lezajlott 
varos! bál is, melyet éppen úgy, mint a két 
év előtt volt hasonló mulatságot, a tisztvi­
selők és városi képviselők együtt rendeztek 
a tisztviselői nyugdíjalap javara. A páholyok 
— egy-kettő kivételével — mind elkeltek 
és lene a tagas nagyterem is szépen megtelt 
közönséggel, úgy, hogy nagyon szükséges­
nek mutatkozott ezúttal is a színpad eltávolí­

tása A b--l védnöknője, dr. Mátéffy Fe- 
renené úrasszony szeretetreméltó előzékeny­
séggel teljesítette a háziasszonyi tisztet és a. 
mulatság nemcsak látogatottság, de fesztelen 
jókedv és kedélyesség dolgában is a téli 
évad egyik legsikerültebb vigalma volt, mely 
e mellett a nyugdíjalapnak is szép tiszta jö­
vedelmet hozott.

— Figyelmeztetés. A világhírű Zoltán- 
féle kenőcs nem tévesztendő össze oly sze­
rekkel, melyek számtalan más baj mellett 
csúz és köszvény ellen is ajánltatnak, mert 
a Zoltán kenőcs kizárólag csakis csúz és 
köszvény ellen hasznaiható és e bajoknál, 
mint azt a legkiválóbb orvosok is igazolják, 
tényleg felülmúlhatatlan. Üvegje 2 kor., a 
készítő Zoltán Béla gyógytárában, Bpest., 
Szabadságtér. Postai szétküldés naponta.^

— Felolvasás. A református kör mai 
vallásos estélyein felolvasnak : a központban, 
az egyház tanácstermében. J a k ó Etelka 
kisasszony és Paksi János tanító, Un- 
t e r m ü 1 1 e r Ernő pedig a gramofont mu­
tatja be; a felsőpárton felolvasnak, Futó 
Zoltán lelkész és Kúti Ferenc tanító. A 
felolvasások a központban délután 4 órakor, 
a felsőpárton délután 5 órakor lesznek.

* R088Z izü gyógyszert gyermekek nem 
vesznek be. Ha az orvos creosot-preparátumot 
rendel, a gyermekekkel mindig baj van, mert 
ragyon is kellemetlen izü. Ha ellenben az orvos 
>Sirolin Roche«-t rendel, a gyermekek szívesen 
veszik, mert jó kellemes ize van* >Sirolin-Roche< 
a legjobb bükkfakátrány-preparátum, melz nem 
izgat és méregtelen. A gyógyszertárakban kapható.

* Aki csak megpróbálta, dicséri és ajánlja, 
a ki még nem használta, a próbát né sajnálja, 
mert a legelőkelőbb orvosok használják csuz. 
reuma, fejfájás, influenza, nátha és mindennemű 
meghűlésből származó bajok ellen a törvényesen 
védett székelyhavasi »I n d a s z e s z<-t, mely 2 
és 1 koronás üvegekben mindenütt kapható. 
Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész, Sepsi- 
szentgyörgy, 187 szám.

Aggkori gyengeség v21 
és erőtlenség ellen, mely különböző okokból, 
mint pl. kiadott betegségek utókövetkezmé­
nyei , gyermekeknél a fogzás okozta elgyen­
gülésből stb.- származott, a SCOTT-féle 
EMULZIÓ kiváló eredménynyel alkalmaz­
ható.
A SCOTT-féle EMULSIÖ iránt senki sem 
fog ellenszenvet érezni, mert az határozottan 
jó ízű, mindenki által könnyen emészthető, 
minthogy a SCOTT-féle cmulgálási eljárás 
következtében az olaj gyorsan átmegy a 
test szervezetébe anélkül, hogy bármilyen 
emésztési zavart okozna.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele 
a »hátán nagy csukahalat vivő halászt védjegy

Kapható minden gyógyszertárban.

Ezen lapra való hivatkozásit <1 és 75 fillér 
levélbélyeg beküldése ellenében 

minta üveggel bérmentve szolgál:
FT Dr. BUDAI EMIL
1 rl . »Városi gyógyszertárt
Jjjg? BUDAPEST, IV., Váczi-útca 34.50

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Nyers selyem
jes öltözékhez. Bérmen'.ve és vámn.e ntesen 
házhoz szállítva Gazdag mintagyüjtemény forduló 
postával. HEKNEBEBG SELYEMGYARA ZÜRICH.

(5-)

Irodalom.
A >Vasárnapi lljsag< feburár 25-iki 

száma 28 képe közül a legtöbb—tizennégy— a 
február 19 iki képviselőházi eseményekre vo­
natkozik ; bemutatják a katonaság felvonulását, 
táborozását a parlament előtt, pillanatfelvéte­
leket egyes nevezetesebb szereplőkről, egy fény­
kép pedig Fabricius honvédezredest mutatja be, 
a mint a Ház elnöki emelvényéről felolvassa a 
királyi kéziratokat, szuronyos katonáktól és je- 
gyezgetö újságíróktól körülvéve. Egy másik 
szintén aktuális erdekűköz eniény Justh Gyulának
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tornyai kastélyból is parkjából mutat be részle­
teket. A szám szépirodalmi tartalmát adják . 
Rüneberg svéd költőnek a mai magyar közálla­
poté kra is megfelelően illő verse Bán Aladár 
fordításában, P. Abrahám Ernő népies rábeszé­
lése s a»Regénytár< mellékleten Molnár lerencz 
eredeti és Léon de Tinseau francából fordított 
regénye (mindkettő képekkel^ Egy érdekes tör­
téneti cikk a régi Pest tolvajvilágáról mond el 
ismeretlen adatokat, Gyöngyösy László cikke 
pedig az egri frrtálymestereket mutatja be 
(képpel/ További közlemények: tárcaoikk a 
hétről. Ormándi Vilmoi arcképe és méltatása, 
cikk Lionardo da Vinciről (négy képpel), az 
amerikai iskola városok ismertetése, s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, Közinté­
zetetek s egyletek, Sakkjáték, Keptalány, Egy­
veleg stb.

Kiadó lakások.
Incze József, III. tized 37. számú há­
zánál egy ó szobás és egy 2 szobás 
útcai lakás, a hozzá tartozó mellék­
helyiségekkel kiadó. 6 — 5

Értekezhetni Horváth Jenővel.

Széna eladás.
Nagyobb mennyiségű szé­

nám van eladó. Értekezhetni
Spitzer yVclolf,

3 — 2 Szentes, III. 24.

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnyomás büntetendő. Törvény-nomtudáa nem mentség 
RTPÍI • Vőrllntt í”in a-/ aoác? iitrtlcA nénzét r*41ta1omi

Felelősszerkesztő : BÁNFALVI LAJOS.
Kadótulajdanos „Szentes és Vidéke* könyvnyomda

598|tkv. 1905.

Árverési hirdetm. kivonat.
A szentesi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szen­
tesi központi takarékpénztár részvénytársa 
Ság végrehajtatónak Vass Juliánná Janó Ist­
vánná végrehajtást szenvedett elleni 90 ko­
rona tőke követelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében, valamint Majzlinger Rozália 
csatlakozhatott végrehajtató 200 korona es 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a szen­
tesi kir. járásbíróság területén levő Szentes 
varos belterületén fekvő a szentesi 14214 
sztjkvben A f 313|b. hrsz. alatt felvett in­
gatlanból Vass Juliánná Janó Istvánnál illető 
fele részre, illetve a végrehajtási 'örvény 
156 §a alapján az egész ingatlanra. 1221 
koronában ezennel megállapított utóajánlati 
árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjlölt ingatlan az 1906- ávi már- 
czius hó 19- ik napjának délelőtti 9 órája­
kor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított utóajánlati áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 119 
korona 80 fillért készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előieges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszogáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. jarasbiróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1906 évi január 
hó 31-ik napján.

KATKICS kir. jbiró.

BÍRÓ : Vádlott, ön az egész és utolsó pénzét céltalanul, 
érték és hatásnélküli szerekre pazarolta, dacára annak, hogy 
úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy Thierry féle bal 
zam és céntifólia-kenöcs a legmegbízhatóbb és a leg’natha- 
tósabb szerek minden esetben és ezt a köszönőlevelek ezrei­
vel lehet bizonyítani.
VÁDLOTT: Sajnos, többször hagytam magamat félrevezetni 

és minden nekem kínált érték- és hatásnélküli szerhez fo­
lyamodtam, amit azonban őszintén sajnálok.

BIRO : A tudatlanság a törvény szerint nem menthető, vagy 
igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának Thierry 
gyógyszerésztől Pregradából a köszönd levelek ezreit tar­
talmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve meg­
kaphat?

VÁDLOTT: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.
BÍRÓ: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmentem azon vád 

alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta. De ígérje, hogy jövőben 
óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatásnélküli haszontalan szereket és 
hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és czentifólia kenőcsöt fogja meglepő ha- 
tásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása 
betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhődnek. Az emberiség segítségére, a betegsé 
gek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thierry szerei szolgálnak és senkinek sem 
kell tovább hiábavalóan szenvedni, ha ezen olcsó szerek minőig a háznál vannak és állandóan 
alkalmazzák.

A Thiei’ry-ljalzsam páratlan szer köhögés, katarrus, mellfújás tíi<lö vész, 
toroi<lol>, relcedtség1, hronliitis, májelfajiiló.s, ^yomovgjörcísölc, leolilca . 
emésztési zavarok és Iciilönöfseri influenza ellen és biztos 
donkinek.
ÁRA 12 kis-, vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi 

üvegnek 5 korona bérmentesen.
Thierry czentifólia-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladások­
nál, mell és mellkeményedeseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulusok- 
’nál, kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és meg- 
jnyit minden szálkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva 
megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operácziót.

Egy tégely ára bérmentve 3 korona 60 fillér.
A tájékoztató füzetet ezernyi elismerőlevéllel bárki is ingyen és bérmentve 

megkapja.
A szerek szétküldése csakis a p -nz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett 

történik.
| Megrendelési cim:

THIERRY A. gyógyszerész Pregrada.
Rohitsch Sauerbrunn mellett.

ÍRiilctűr Budapesten, Törölt .József jryőgfytúra és 13. 
V,...

festők, kolika, 
gyógyulást hoz miu-

26-4

Egger «J. és In­
drogériákba a

Kiadó lakás.
Özv. Vajda Jánosné I t. 483 számú 

kisvölgyalji házánál a felső lakás, mely 
két szoba és a hozzá tartozó mellék­
helyiségekből áll egyúttkiadó. — Érte­
kezhetni II. t. 249. szám alatt a tulaj­
donossal. 2—1

kerítéseket
és vas vajukat a legjutányosabb 

árak mellett Részit Szentesen

Koroknay Gyula.
10—3 géplakatos.

Özv, Bartha Jánosné I. tized 717. 
számú, Sarkadi Nagy István-féle házá­
ból a saroktelek és ugyanannak 3 hold 
nagyhegyi szőlőföldje eladó.

Bővebbet a szerkesztőségben.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH Buclíapest, Víáoasi
által a legjutányosabb árak mellett ijáultatnr.k

Lccomobil és gőzcséplőgépek, 
szalmakazalozók, járgány cséplőgépek, lóhere-csépiők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagylijtök, boronák, sorvetögépek, Plánét jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

sst. körűt o:-5.
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Árlejtési hirdetmény.
Kunszentmárton községben építendő 
kád és gőzfürdő munkálatainak válla­
latba adására Kunszentmárton község 
közháza tanácstermében 1906. március 
hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor 
írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalást 
tartunk.

I. A föld-, kőmi vés-, burkolati-, 
ács-, tetőfedő bádogos , vas-, kőfaragó-, 
asztalos és mázoló és üveges munkák 
előirányzati összege 28335 korona.

II. Csatornázás, csővezetékek, gé­
pek és gőzfürdő felszerelésének elő­
irányzati összege 11665 korona.

Az ajánlatok külön adandók be ' 
az I. és külön a Il-ik pont alatt irt i 
munkákra.

Az írásbeli zárt ajánlatok, melyek­
hez az ajánlati összeg 5°/0-a készpénz­
bér * vagy az állam által óvadékul 
elfogadhatónak nyilvánított értékpapí­
rokban melléklendő, 1906. évi március 
hú 19-ik napjának délelőtti 9 órájáig 
a községi elöljáróságnál benyújtandók.

Az ajánlattevők ajánlatukban tar­
toznak kinyilvánítani, hogy az általános 
és részletes feltételeket, előméret és 
költségvetést s műszaki leirást és az 
ene vonatkozó terveket ismerik s 
azokat elfogadják.

A nem ezen feltételeknek meg­
felelő, vágj’ a bánatpénzzel el nem 
látott ajánlatokat a pályázatból ki­
zárjuk.

A községi képviselőtestület a be­
adót. ajánlatok közül szabadon választ 
s nincs a legelőnyösebb ajánlathoz 
kötve, esetleg uj pályázatot is hir­
dethet.

Az általános és részletes feltételek, 
előméret és költségvetés, műszaki le­
írás és tervek az áriejtés napjáig a 
községi főjegyzőnél a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők, s a tervek kivé­
telével a vonatkozó iratokat 6 korona 
előleges beküldése mellett megszerez­
hetik a községi elöljáróságtól.

Kunszentmárton, 1906. február 
he 24.

Kormos Károly. Tóth Mihály,
főjegyző. 2—1 főbíró.

Kiadó lakás.
Magi Károly orosházi lakosnak

I. t. 5 számú házánál egy 4 szobás 
lakás a f. évi április 24-től haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni fent neve­
zettel Orosházán. 2 — 1

ÉRTESÍTÉS.
Alulírottak tisztelettel hozzuk Szén- i 

tes város és vidéke érdekelt nagyra- ! 
becsült közönségének szives tudomá- j 
sára, hogy eddig Fr ánkl és K árolyi | 
néven vezetett

Terményüzletünket
a f. évi február 1 ével feloszlattuk.

A jövőben Károlyi József és 
özv. Polacsek Nándorné, mint 
társak

Károlyi József és Társa
néven lógják a Terményüzletet vezetni.

Amidőn az igen tisztelt gazda­
társainknak eddig irányunkban tanú­
sítóit igazi jóakaratát a leghálásabban 
megköszönjük, kérjük, hogy ezen irá­
nyukban kifejezett jóindulatot ré­
szünkre a jövőben is megtartani szí­
vesek legyenek — s vagyunk 
10—5 Kiváló tisztelettel :
Polacsek Nándorné, Károlyi József,

Minden könyvkereskedés útján 
megrendelhető a negyvenhatodik kia­
dásban megjelent, pályadijat nyert 
műve Dr. Miíller egészségügyi taná­
csosnak,

a megzavart ideg- es szek- 
szuális rendszerről.

Bérmentve, borítékban megküldi
1 kor. 20 fillér levélbélyeg ellenében

52-28 CURT RÖBER. Braunschweig |

5 korona és több napi kereső
Házimunka kötőgép 

társulat

Keresletnek mindkét nembeli 
egyének, akik gépeinken kötnek. 
Egyszerű és gyors munka otthon 
a háznál, egész éven át. — Semmi 
előismeret nem szükséges. — Tá- 

olság mitsem határoz s a munkát mi adjuk el.
Prága. Petersplatz 7 — 570

Budapest. Havas-útca 3—570.
Házimunka kötőgép társulat

Thos H. Whittick és társa
50-27

Áthelyezés miatt.
Eladó, vagy esetleg haszonbérbe 

kiadó Kardos Jenő m kir. állatorvos 
háza — előnyes feltételek mellett. — 
Értekezni lehet Neumann Jónással.

4—1

Ház és föld-eladás.
I. tized 260. szám alatt levő há­

zam és a derekegyházi oldalon, a város 
közelében levő, volt Szakáll-féle földem 
szabad kézből eladó.
3—1 Fánkl Albert.

Tüdöbajt, 
kBNgtat. elnyálkáaodftít, erős 

meghölést gyónyft

Halápi-f éle 

Hársfa -szörp 
egy üveg ára 5 korona

Kapható :

SZAI .VIAI’RÉSEK GÓZHAJTASARA

leg-«ija.l>b szerkezetben és leg-jobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
15-5

:........... — BUDAPEST^ Váci-kőrút 32. szám ....
(jegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk — Kerületi képviselő Márkus JéZSéf OROSHÁZA
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Kiadó bútorozott szoba,
Özv. dr. Götzl Bért Jannné házában 

egy külön bejáratú bútorozott szoba 
kiadó. — Értekezhetni ugyanott 
ulajdonossal.

Kiadó bolthelyiségek.
A Koseuth-útcai Weisz udvarban 

■V boltlielyiség’
és egy szép bútorozott szoba 
azonnal kiadó. — Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal 2—2

••••••
A NAP

nnnn Szenzációs tartalom. 
Radikális ellenzéki politika.
A legelterjedtebb és legnép­
szerűbb magyar napilap.

Felelős szerkesztő:
BRAUN SÁNDOR.

Fömunkatárs: 
Ábrányi Emil.

Politika 
cikkei 1-trv 

részét irjá'.:

Ugrón Gábor. 

é= Mezei Ernő.

Az összes lapok meg­
előzésével már kora 

reggeli megérkezik az 
összes vidéki városokban.

A legkitűnőbb magyarlap 
a legolcsóbb is. 

Előfizetés :
Negyedévre 4 kor. (2 írt.) 
1 Lónapra 1.40 kor. (70 kr.)
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, Bökk Szilárd-utca 9.

Eladó föld

Érsek Imre I t- 698. számú
sarok-háza, mely alat t szép nagy 
pince is van, bármiféle üzlet­

nek alkalmas, olcsón eladó.

Török Juliánná I. tized 615. 
alatti lakos kajáni dűlőben levő 100 
hold földje eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal.
12—5 

Vezérszó: Minden darab szappan a Sohioht névvel 
-----------1 tiszta és ment káros alkatrészektől.==

Jótállás: -5-000 koronái fizet Schicht György cég 
----------— Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy 

szappaoa a „Schicht" névvel, valami káros keveréket tartalmaz. 

SCHICHT-szappan! 
ínálatban a legolcs' 
•y S,ku.lcí5“-szappawt.

kiváló hatású tulajdonsága miatt 
előnyös eredménnyel 

bármi mosási célra, úgymint:
saját használatra,
minden ruhaneműnél és 
mindenhez 

ami egyáltalában mosva lesz.

2 krajcár,

óvó különlegessegsk, valódi franczia es ameri­
kai gyártmány, ered sti c nn 150 fásban .’ 

Orvosilag ajánlva! -• • — Föltétien biztos 
Ára koronaértékb9n tu3hóikéit . 2, 4, 6, 8.10 U 
Eddig föliilmulbatatlan eredeti auirikai njdonság 

„Síik Finish Nevertear“ 
Rendkívüli finomsága és nyujthatósága foly- 
án teljes biztonságot nyújt — Ara tucaton­
ként kor. 10—12. Bouts-americans (rövid 
mag-óvszer), tucatonként 6, 8, 10. Női óv­
szer »Pessarium oclusivum* Mensinga 
tanár szerint, orvosi rendeletre. Ara 3—5 
Valódi francia óvó biztonsági szivacskák (sa 
fety-sponges) ára tucatonként 6—12 korona. 
r:|Auto vajinai spray! a Is;í>iío Tfj y ’-'J • sabb és legk tnyelm : »ebb n 5i véd 1 '- J ♦ 
különlegesség. Sok ezer eiismerő nyilatkozat!

Ára 15 korona.
ÓvÓqT enőeílíe mao't befo’yásoltatn 
Wdib • olcsóbb árúk által, mert csakis a 
valójában eredeti amerikai óvszerek felelnek 

meg a célnak I I 1 20—3
Havibaj kötök „DIANA öv“.

Haskötők (lógó has, köldök, sérv vagy gyű 
morbaj ellen!) — (Női kiszolgálás.) 
Guinmi-'rörcsőr liai-isiiyftk 

értágulás, dagadt láb és gyermekíáb ellen. 
Mindennemű a betegápoláshoz és betegké­
nyelemhez szükséges hygienikus eszközök 

eredeti gyári árak mellett.
Kérje ingyen és bérmentve a legújabb kimerítő 
árjegyzéket zárt borítékban, titoktartás mellett, 
k aln4i I orvos-sebészeti mű- és kötszer 
llultll Ji gyárából. Alapítva 1878.
Budapest. IV.. Ko.-ouhsrsts} úlCa 27 21. 

hirdetésre hivatkozó; gd'íicniáru rendeléseknél 
ázalék árkídvezmiayban rász e5ülnek.

••••••

F Védj egy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici comp.. 
a Horgocy-Pain-ExpeHerpítléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, melv 
már több mint 30 év óta legjobb fájdalom­
csillapító 8zeraek bizonyult köszvényné! 
oúznál ős meghűléseknél bedönsölés- 

'.a használva.
yyelmeztetts. Silány hamisítványt;, 

bevásárláskor óvatosak legyünk és 
olyan üveget fogadjunk el; a mely s 
jony* védjegygyei es a RisMercxóg- 
óssel ellátott dobozba vau csomagolva. 

Ara xúvegekbea 80 Gllor, 1 kor. tó f. és 
2 korona ,éa úgyszólván inindeh'gyágv- 
aaartárbaa kapható..— F&rahíár: Török 
lózaaf gyúgyszerésznél, Budapesten.

Eichter gyógyszertára 
as „Arany oroaaMnhoz**, Prágában. 
EUMbMhstrwí Stita.' Mindaantpl'síáíltőtfléí.

Sántha Ferencinek “ 
1 hold nagyhegyi homokos talajú sző­
lője eladó. — Értekezni lehet I. tized 
222. sz. alatt a Céh-házzal, szemben.

ÖZV. PATAKI hURÉNÉ
IV. t, 4 számú háza eladó. — Érte­

kezhetni ugyanott.




